

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

PRECIOS DE LA SUSCRIPCION:	
Madrid un mes.....	6 reales
Provincia, trimestre.....	24
Estranjero y Ultramar.....	60
Hacienda, Uno.....	2 sueldos
suelos, 120.....	6 reales

Solo en Madrid  
Pabellón de la Plaza de Santa Ana, y en la calle del Desengaño, num. 18.  
Dado provincias se hacen las suscripciones remitiendo libranzas, 4 céntimos del correos.

AÑO XIV.—NUM. 994 DE LA MAÑANA.

MADRID.

MIERCOLES 3 DE JUNIO DE 1861.

OFICINAS, DESENGANO. N.º 10

## EDICION DE LA MAÑANA.

Ayer no publica la *Gaceta* ningún real decreto.

El gobernador capitán general de Puerto Rico participa con fecha 11 de mayo próximo pasado que no ocurre novedad en aquella isla, y que su estado sanitario continua siendo satisfactorio.

En la subasta celebrada el dia 29 de mayo para la adquisición de la deuda amortizable de primera y segunda clase, se había fijado el cambio de 33'60 por 100 para la primera, y 17 por 100 para la segunda. Se presentaron 26 proposiciones, de las cuales fueron admitidas: dos en la amortizable de primera clase, importantes 42,000 rs., y once en la de segunda, por valor de 3,018'325.

El Banco de España tenía en 31 de mayo un capital activo de 751,916,643 reales 75 céntimos.

Dice un periódico que mal puede encontrar dificultades en el Consejo de Estado la aprobación de las bases para el empréstito municipal, puesto que el proyecto no ha pasado todavía á aquella corporación.

Los individuos del partido progresista obsequiaron anteayer con un banquete al Sr. Olózaga y á la minoría progresista del Congreso. Los convividos eran mas de ochenta.

El ministerio de Marina acaba de publicar el proyecto de ordenanza para el reglamento y gobierno de las matriculas de mar, formulado por la comisión especial nombrada de real orden con este objeto. El proyecto contiene algunas modificaciones importantes en lo existente, como es el establecimiento de premios considerables á los voluntarios y de buques-escuelas en las capitales de los departamentos. El señor ministro de Marina ha dado una prueba de su buen deseo al imprimir el proyecto con el propósito de que las corporaciones competentes, la prensa y las personas entendidas, ilustren con su parecer este importante asunto y hagan las observaciones que crean oportunas a las reglas que se establezcan.

Según *El Honor*, parece que los quintos que han recibido algunos batallones de cañones, no llenan los requisitos de talla y las demás condiciones que exige el instituto, pues los hay que tienen tres pulgadas menos de los cinco pies y una pulgada que debieran tener. Añade que algunos jefes, celosos como todos los del ejército del buen personal de sus cuerpos han hecho presente á la dirección del arma esas observaciones que no duda produzcan el oportuno remedio.

Dice uno de nuestros colegas que ha vuelto á suscitarse la antigua cuestión del ensanche de la plazuela de Santa Ana, haciendo desaparecer las casas que se hallan entre dicha plazuela y la calle del Príncipe, que han sido demolidas.

Del *Anuario Militar* que acaba de publicar el Sr. Mojados, tomamos las siguientes líneas de un artículo titulado: «Adios á los muertos de África»: «Menos desgraciados los que cayeron en África que los que sucumbieron en la guerra civil de los seis años, se sentían animados de un solo objeto. Estaban allí unidos los hijos de esta gran nación, procedentes de todas las clases y partidos, sin más afán que el de vengar la honra española ultrajada, ni más renor que contra los degenerados enemigos del nombre cristiano. No había en África mas que una bandera española; la moderna y la antigua civilización, los viejos y nue-

cuyo derribo ha sido definitivamente acordado por el ayuntamiento. Existe también el pensamiento de construir en aquel sitio, luego que quede convertido en espaciosa plazuela, una elegante galería de cristales, de forma semicircular, que será destinada al mercado de pájaros y de flores. Igualmente hay designios de prolongar el jardín de San Juan hasta la entrada del Retiro, por el patio grande, haciendo desaparecer el cuartel de artillería.

A *La Discusión* le parece bien que la España sea neutral en caso de una guerra europea.

El distinguido cuerpo de ingenieros de caminos y canales, que tanta importancia tiene hoy y mas está llamado a tener en nuestro país á medida que sea mayor el movimiento creciente de nuestras vías ferreas, acaba de recibir el refuerzo de trece jóvenes aspirantes segundos del cuerpo que han terminado su carrera con la mayor brillantez. En los exámenes de fin de carrera han sido aprobados los referidos aspirantes cuyos nombres publicamos con gusto, porque son en justicia una esperanza para tan ilustre cuerpo, siendo destinados á las provincias que se expresan: D. Manuel Pardo, Cuenca; D. Luis Vasconi, Oviedo; D. Leandro Alloza, Castellón de la Plana; D. Ricardo Bellsola, Palencia; D. Leonardo Tejada, Lérida; D. Alejandro Cerdá, Islas Baleares; D. Bruno Moreno, Cáceres; D. Pantaleón Gutiérrez, Avila; D. Antonio Arévalo, Santander; D. Francisco Contreras, Huelva; D. Antonio del Solar, Segovia; D. Eusebio Jimeno, Huesca; D. Valentín Martínez Tudo, Ciudad Real.

La procesión del Corpus ha sido este año en Loja objeto de una demostración religiosa en la que los devotos vecinos de aquella ciudad han cumplido la promesa que elevaron al cielo de acompañar al Santísimo con velas encendidas, por haberlos librado en el año último del terrible azote del cólera; así que detrás de la imagen de Nuestro Señor con la cruz iban sobre tres mil personas con velas de cera de todos tamaños, según los medios de cada cual. El acto dicen que ha sido solemne y digno de un pueblo verdaderamente católico.

Del *Anuario Militar* que acaba de publicar el Sr. Mojados, tomamos las siguientes líneas de un artículo titulado: «Adios á los muertos de África»: «Menos desgraciados los que cayeron en África que los que sucumbieron en la guerra civil de los seis años, se sentían animados de un solo objeto. Estaban allí unidos los hijos de esta gran nación, procedentes de todas las clases y partidos, sin más afán que el de vengar la honra española ultrajada, ni más renor que contra los degenerados enemigos del nombre cristiano. No había en África mas que una bandera española; la moderna y la antigua civilización, los viejos y nue-

Nunca ha habido en España tantas obras públicas en ejecución como al presente, así es que los brazos escasean de tal modo, que las empresas se arrebaten unas á otras los braceros mejorando de un modo increíble los jornales. Carretera hay en Castilla la Vieja, donde los picapiedras ganaban de 16 a 20 reales, y han abandonado a la empresa para pasar á ocuparse en el ferre-

vos partidos eran unos en la demanda; ni bandos, ni rebeliones, ni principios políticos, ni rudas venganzas, ni tronos disputados se representaban en nuestras filas; los enemigos eran dos civilizaciones completamente antípaticas, el gigante mahometano de otros días, ya decretado, y la ilustrada humildad cristiana de Covadonga sin cesar de engrandecerse en estos siglos; se combatía en terreno enemigo, en otro continente con los horizontes del mar y del desierto por límites, por base la inquebrantable unidad de un pueblo, por armas los progresos de Jesucristo acá, por espíritu el de los derechos de la humanidad, por espectadores la Europa y la América.

A la noticia que dimos anteayer respecto á la ocurrencia del sábado último en la iglesia de San Luis cuando se hallaban orando SS. MM., tenemos que añadir nuevos pormenores. El sujeto en cuestión que durante el tránsito de las reales personas á dicha iglesia se agarró á los caballos del coche, no quiso separarse del él a pesar de las amonestaciones del jefe de la escolta y caballerizo. Apenas entraron SS. MM. en el templo logró hacerlo él también, y avisado por el comandante de la escolta el de la preventiva del segundo cuartel de la Guardia civil veterana, le buscó y logró hallarle dentro de la iglesia á tiempo que el inspector del Hospicio que se hallaba de servicio en la misma le detenia de orden del señor teniente de alcalde por querer acercarse á S. M. para que recibiera uno de los escapularios que llevaba y decía estar benito. Intimado que se retirara, no quiso hacerlo, y al ver que se disponían á echarle, se tendió en el suelo diciendo no le tocaran porque todo lo que llevaba era santo y bendito; el inspector, sin embargo, llamó dos parejas de Guardias y lo llevaron, no sin llamar la atención de los que se hallaban en la iglesia, sacarle de ella. Puesto á disposición del señor gobernador, en la preventiva de la Aduana, parece ser un tahonero que vive en la calle de Mira el Río, tener 30 rs. y ser gallego. En el mes pasado fue traído de Aranjuez, á donde había ido en la pasada jornada, por haber insultado á unas señoras y haber roto la puerta de su calabozo. Sus extravagancias y disparates parecen reconocer por causa una demencia, de la que ha estado en el hospital general; pero, habiendo salido de él, hoy se halla en poder de la autoridad civil, si bien hay sospechas de que su monomanía religiosa sea un pretexto para esplotar la caridad pública.

En un sueldo que copiamos anteayer de *La Epoca* se dice que la presencia de los avaraderos en algunas casas de personajes políticos, no ha tenido otro objeto que el de ponerse de acuerdo con los porteros de las mismas para saber cómo se ha de llamar de noche en dichos edificios en el caso de que el alumbramiento de S. M. se verificase á altas horas de aquella. Hay en esto un error en que no reparamos y nos han advertido personas interesadas. Los individuos del real cuerpo de avaraderos se entienden directamente en estos casos con los personajes que asisten al alumbramiento de S. M. y en manera alguna con los porteros.

*La Iberia* ha publicado un importante estudio sobre la vida del general Torrijos, debido al Sr. D. José Torres Mena. Este inteligente escritor se lamenta de que el nombre de aquel ilustre general no continúe siendo el que se puso á la caila de Preciados donde existe la casa en que Torrijos nació. «El ayuntamiento actual, dice, está

en el caso de restablecer á la calle de Preciados ese nombre, que ya es gloriosamente histórico, en cambio del que ahora lleva, que nada dice ni enseña, y la ocasión no puede ser mas á propósito, puesto que dicha calle ha comenzado á trasformarse por completo, á consecuencia de la reforma de la Puerta del Sol.»

Ha llegado á Bilbao y se propone venir á Madrid el caballero vascongado procedente de Méjico que habiendo quedado completamente sordo ha encontrado el medio de oír perfectamente apoyando el puño de un bastoncito comun en el cuello de la persona con quien quiere conversar introduciendo el extremo opuesto en su boca cogiéndole con sus dientes. Es persona muy instruida y se propone ensayar su sencillísimo descubrimiento en el colegio de sordos mudos de Madrid. Nosotros creamos, dice el *Irurak bat*, y él es el primero en reconocerlo, que un sordo de nacimiento y aquellos que por causas distintas han perdido todo el aparato auricular no oirán jamás, pero si los que no se hallen en este caso. Es sumamente sordo, no oye sino aplicándole la voz al oído, y hablándole muy recio, y sin embargo, habla y oye por medio de su método como la persona de oido mas fino.

Una carta de Londres dice acerca de los insultos injustificados que algunos periódicos y hombres políticos de Inglaterra dirigen á nuestro país, que se engañaría el que interpretara este débil clamoreo de los enemigos de España por la verdadera opinión del gobierno y del pueblo inglés. La constante alza en sus fondos en aquella Bolsa, las palabras de lord Palmerston y el tono del meeting de St. James Hall, demuestran bien claramente el cambio favorable que se ha obrado de poco tiempo á esta parte en aquella nación respecto a España. Hasta sus mas audaces enemigos hablan ahora de ella con respeto. Los ataques de hoy solo se dirigen á faltas que nadie piensa en atribuir al gabinete O'Donnell. Se habla de faltas antídiluvianas, de tratados para abolir la esclavitud, de deudas, de inconsecuencias en el extranjero, etc., etc.; pero á nadie se le ocará ahora decir una palabra de inmoralidad política ni de arbitrariedad y tiranía.

La asociación para la reforma de los aranceles de aduanas celebrará una reunión bajo la presidencia del Sr. Pastor el domingo próximo á la una de la tarde en el salón de la Bolsa de Madrid, plazuela de la Leña, para discutir sobre la necesidad de que se proceda inmediatamente á reformar en sentido liberal los aranceles especiales para las manufacturas de algodón extranjero. La sociedad invita á tomar parte en el debate á todas las personas que puedan contribuir con sus conocimientos á la mayor ilustración del asunto.

Un médico inglés ha descubierto un medio sencillo y eficaz para curar la tisis

## LA DUQUESA DE EPONNES,

ORIGINAL DE

LA CONDESA D'HAS.

TRADUCIDA POR LA

Señorita Doña Joaquina García Balmaseda.

Nada importa si estoy á vuestro lado. Mis hermanos combaten lejos de aquí y nadie mas que yo puede velar por vos; yo que soy la hija de un soldado y quiero demostrar que tambien las mujeres somos valientes.

—Permanece aquí, pues, como deseas, y no olvides que una imprudencia tuya nos perdería á todos.

—Tranquilízate, padre mío; sé que debo cuenta á mis hermanos de vuestra existencia y de la mia.

El tumulto iba creciendo por momentos, y un oficial entró precipitadamente.

—Qué ocurre, señor oficial? preguntó el conde.

—Que el cuartel está cercado, mi general, y los sublevados arrematan á nuestras tropas que por desgracia comienzan á escucharlos.

—Es fuerza hacerlos callar á cañonazos.

—Los soldados rehusarán hacer fuego, mi general.

—Entonces tiraré yo mismo. Bien comprendéis señores que debemos morir antes que entregar esta fortaleza que el rey ha confiado á nuestra custodia desde este instante declaro cobarde y traidor al primero que trate de rendirse, y advierto que me dejaré matar antes que entregar mi precioso depósito. Señores, viva el rey.

—Viva el rey! repitieron los oficiales.

—Y viva el señor gobernador! añadió el vizconde.

Este grito fué repetido con el mismo entusiasmo que el anterior.

—Gracias, gracias, señores, exclamó el anciano comovido. Sed firmes y leales y salvaremos al menos el honor. Mr. de Sorey id á darme cuenta de lo que pasa.

El vizconde obedeció.

—Padre, exclamó María que observaba desde una ventana. Los invalidos abren las puertas.

—Gran Dios! exclamó el conde lanzándose á la ventana. No hay duda, quieren penetrar en los patios. Seguidme, señores. Ha llegado el momento de cumplir nuestras promesas.

Y salió del salón con la espalda desnuda seguido de toda la oficialidad.

En el mismo instante se oyó el primer tiro. María corrió á la puerta y pudo prodigar los primeros auxilios á uno de los ayudantes de su padre que acababa de caer herido. El conde abanzaba siempre tachando á sus soldados de infames y traidores, á cuyas frases los invalidos, acostumbrados á obedecer á su jefe, se detenían indecisos.

—Ametrallad á ese canalla, exclamaba el conde con voz de trueno! Mostrad que todavía sois hombres de honor!

Mientras el gobernador y sus oficiales querían por todos los medios encerrar á las tropas en los límites del deber, la oficialidad mas subalterna trabajaba en sentido contrario.

—Entregadnos las armas, gritaban los sedicentes. Entregadnoslas ó ponemos fuego á vuestra guarida.

—Mi general, dijo entonces un capitán, si al fin nos han de obligar, no era mejor...

—Silencio, caballero! Semejante indicacion me indigna.

Los soldados continuaban indecisos, y el pueblo redoblaba sus esfuerzos, siendo el resultado que se abrieron los primeros una segunda puerta y la multitud se precipitó en el patio. El conde quiso por si mismo descargar un cañón sobre el primer grupo de rebeldes, á cuya acción detuvo su brazo, exclamando:

—Toda resistencia es inútil, mi general. Son dueños del cuartel, y ya solo debemos evitar la fusión de sangre.

Una mortal palidez cubrió el semblante del anciano.

—Aun no estamos en su poder, aun podemos defendernos. ¡A mí, señores!

Algunos oficiales se agruparon en torno de su jefe, pero estrechados por la multitud, fueron en breve muertos ó desarmados, conduciendo á los últimos con el conde de Sombrenil al salón donde María aguardaba ansiosa el resultado de la lucha. Todo fue obra de algunos instantes; el populacho se posesionó del cuartel y condujo á los prisioneros al salón indicado. Conteniendo apenas al anciano gobernador, que pugnaba por desasirse, y al cual decían:

—Entréganos las armas que has escondido, viejo ruín, y considera que de no hacerlo pagaráis con la vida tu obstinación.

María á su vista se precipitó en los brazos del anciano exclamando con energía.

—Respetad á mi padre. Es un anciano!

Hecha en el acto, en el ademan de aquella niña tal arrogancia y tanta temeraria, que aquellos hombres desarmados se separaron con respeto. Entonces María

colocó á su padre en un sillón, y arrodillándose ante él cubrió sus manos de lágrimas y besos.

—Dónde están las armas? preguntó de nuevo el que parecía jefe de los sublevados.

—Nunca lo diré.

—Te lo haremos decir, exclamó aquel hombre feroz, adelantándose con un hacha levantada.

El anciano permaneció inmóvil y solo María dió un grito y cubrió á su padre con su cuerpo.



siva de la manera que á su juicio debía reformarse la ley actual de colonización peninsular.

El ministro de Marina Sr. Zubala sale hoy por la tarde para Santander. Allí se embarcara en el San Quintín, y vasara sucesivamente a los arsenales del Ferrol, de Cádiz y de Cartagena.

SS. AA. RR. los duques de Montpensier, que como carnosos hermanos han querido asistir al parto de S. M. la Reina, saldrán de esta corte del 20 al 21 de junio para Santander, donde tomarán el vapor que debe conducirlos a Inglaterra al lado de su augusta madre. Los duques solo se detendrán uno o dos días en Valladolid y en Santander, deseando volver á tomar los baños de mar en Sanlúcar de Barrameda al lado de sus augustos hijos.

El teatro Real ha cerrado al fin sus puertas.

Hasta ayer tuvo esperanzas la empre-

sa de poder representar la nueva ópera *Pietro de Medicis*; por esto abrió el último abono para seis funciones; pero un ensayo que se hizo ayer demostró que era imposible la

representación de la ópera por la grave indisposición del Sr. Giraldoni; y por esto llama hoy a los aborazados á que recajan el importe de las dos últimas funciones que no se pueden ejecutar.

Nada hay decidido sobre el anunciado viaje del señor ministro de Hacienda á Puerto Llano. Ni se sabe cuándo emprenderá su viaje ni á qué aguas irá, ni que ministro le sustituirá interinamente en su departamento. Lo que ha podido dar origen á la noticia de que nos ocupamos, es que efectivamente la salud del Sr. Salaverría se encuentra resentida, y que ya para igual dolencia encontró en Puerto Llano otra vez el deseado alivio.

Ayester yayer han acudido á felicitar á SS. AA. RR. los duques de Montpensier, por su llegada á esta corte un número infinito de todas las personas más distinguidas de Madrid, de todas opiniones políticas. Ayer acudieron á felicitar á SS. AA. todos los ministros.

*La Epoca* de ayer dice, que según la *Gazeta de Ausburgo*, la emperatriz de Austria pasará el próximo invierno en Sevilla.

Han sido nombrados comandantes de las fragatas *Nuestra Señora del Carmen* y *Villa de Madrid*, los capitanes de navío don Rafael Ramos Izquierdo y D. Claudio Alver Gonzalez.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 961 fanegas de trigo, de 50 á 59 reales fanega, quedando por vender 2,398 fanegas. La cebada se vendió de 21 1/2 á 26 rs., y la algarroba á 27 1/2.

Al hablar ayer de la posibilidad e conveniencia de la creación de un ministerio de Ultramar, dice *El Reino*, que los gastos de dicho ministerio podían cubrirse con la dotación del ministerio de Ultramar y con el sueldo del presidente del Consejo de ministros, que no cobra, ó que no debe cobrar, y por si de estas palabras deduce alguno que los presidentes han cobrado ó percibido haberes como tales, debemos manifestar que ninguno de los presidentes del Consejo, mientras han ocupado otro departamento ministerial, como sucede hoy, han percibido otro sueldo que el de su ministerio.

*El Clamor Publico* de ayer, ocupándose de la noticia que dió ayer *La Correspondencia* relativa a la compañía de seguros que se ha establecido en esta corte, para subvenir á las pérdidas ocasionadas por los ladrones subterraneos, pregunta quién pagará la ronda que se trata de crear, y por qué la autoridad, que tiene el deber de vigilar por los intereses de los contribuyentes, no organiza mejor la suya. Habiendo procurado informarnos del asunto, creemos poder asegurar, que la autoridad no tiene conocimiento de la sociedad aseguradora que se dice dirigida por D. Eustaquio María de Nenclares, si bien sabia que por varios particulares se trataba de formar una asociación, cuyo objeto aun no se había hecho manifiesto, ignorando por lo tanto los móviles e intereses que la impulsarian á constituirse; pero lo que si creemos poder decir es, que pensando la autoridad política, como nosotros y *El Clamor*, que la seguridad de las personas y propiedades debe estar garantida por ella, hace tiempo se ocupaba en buscar los medios de cortar, si era posible, los robos que se vienen verificando por las alcantarillas, y con tanto celo ha trabajado en este importante negocio, que creemos se haya acordado recientemente, en vista de la corta catástrofe del presupuesto municipal, para atender á los gastos que ocasiona la ronda de vigilancia subterranea y la necesidad de aumentarla y perfeccionar

este servicio, que el señor gobernador que cuenta con medios más eficaces y sencillos para asegurar la propiedad, se encargue dentro de breve tiempo del cuidado de esta ronda, a fin de que se desarrolle y perfeccione su servicio cuanto sea posible.

*El Reino* de ayer cree posible la salida del ministerio del marqués de Corvera, porque el gobierno no es favorable al ferro carril de Cartagena. El gobierno no se ha ocupado aún en esta cuestión, y por consiguiente caen por su base los rumores de la salida del gabinete del señor marqués de Corvera.

El príncipe Gerónimo Napoleon y su esposa, que acaban de abandonar á París, visitarán sucesivamente a Niza, Ajaccio, Bastia, Tunec, Oran, Argel, Málaga, Cádiz y Lisboa. La princesa Clotilde volverá desde Lisboa, y su esposo pasará á los Estados Unidos para visitar á Nueva York y los principales puertos del Atlántico.

*El Pueblo* de ayer da su aprobación al nombramiento que se dice ha recibido en el alcalde moro de Tetuan para vicecónsul de España en aquella ciudad.

Ayer ha salido de Madrid para la Habana el Sr. D. Leopoldo Palomino, director del periódico *el Eco del Comercio*, que se publica en la capital de la isla de Cuba.

No se han recibido ayer nuevas noticias de Marruecos; pero se aumentan las esperanzas de que los marroquies acepten el ultimátum de España y que todo quede arreglado mediante el completo pago de la mitad de la indemnización de guerra, la ratificación de un tratado favorable de comercio y el cambio de Tetuan por el puerto de Larache hasta la completa satisfacción de lo que se nos adeuda, ó en cambio de lo que se nos adeude.

El correo extranjero ha llegado ayer con retraso por efecto de una avenida de aguas no lejos de Madrid.

*La Regeneración* de ayer se alarma ante la posibilidad de que la reina Isabel pise el territorio francés, ya para hablar á los emperadores, ya para abrazar á su madre. Nosotros podemos tranquilizar á *La Regeneración*; nosotros estamos ciertos hasta donde es posible de que la reina Isabel, que hasta ahora no ha decidido sino ir á Santander, no piensa salir fuera de España.

Dicen que los esfuerzos hechos hasta ahora para llevar á cabo una coalición entre las fracciones disidentes del Congreso ha fracasado por ahora.

No son ciertas las intenciones que se atribuyen al gobierno español de procurar un arreglo en Italia sancionando lo hecho y garantizando á Su Santidad los Estados que le restan. España no propondrá nada á la Europa que no haya sido ya aceptado previamente por Su Santidad y tenga además la aprobación de las otras potencias católicas.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris 4.

En la Boîte se han hecho el 3 por 100 francés á 69-15, el 4 1/2 á 66-40; el 8 por 100 interior español á 49-00; el exterior á 50 1/8, la diferida á 48 1/8 y la amortizable á 16 3/4.

Londres 4.

Quedan los consolidados de 31 5/8 á 3/4.

Hemos recibido una hoja impresa que contiene la defensa escrita por D. Victoria no de Ameller que debió ser leída en el consejo de guerra de generales reunido en esta corte el dia 20 de abril del presente año para juzgar á D. Serafín Caño y cuya lectura no tuvo efecto por las razones que saben nuestros lectores.

Ya se ha publicado, y con el éxito que era de esperar, el folleto del Sr. Ferrer de Couto sobre la cuestión de Méjico. El autor arranca sus comentarios desde la independencia de aquella nación, clasifica las castas que la pueblan y los partidos en que se divide, especificando con notable claridad la formación y las tendencias de cada uno. Hace á grandes rasgos, pero con elocuencia y verdad histórica, la biografía del conservador y de los puros, designando siempre á aquel con el nombre de *partido nacional*, y no sin bastante fundamento, puesto que es y ha sido siempre el defensor de los fueros de nuestra raza contra las angustias de los anglo-americanos, al que dice se hallan absolutamente supeditados los constitucionalistas. Al llegar á los sucesos mas recientes entre los de actualidad se nos figura que el autor es algo exclusivista y va las cosas por un prisma equivocado, aunque en las consideraciones es judicial y en las palabras circunspecto. De todos modos, para conocer bien la cuestión de Méjico, el folleto del Sr. Ferrer de Couto

es un trabajo importante y digno de leerse.

En los días del 21 al 27 de mayo último han circulado por la linea férrea de Madrid á Zaragoza 9,106 viajeros, y el movimiento general ha producido 110,203 rs. 63 centimos; por la de Madrid á Alicante viajaron 17,984 personas, y los productos fueron 1,283,074 rs. 5 cént.; por la de Alcázar á Ciudad Real transitaron 3,127 viajeros, y el total de productos fué de 54,260 reales 89 cént.

Ayer á las siete y media de la tarde, el estampido del cañón anunció que S. M. la Reina acababa de dar á luz una infanta.

SS. AA. RR. los Sarmos, señores infantes duques de Montpensier, suspenden la recepción de hoy miércoles, con motivo del feliz alumbramiento de S. M. la Reina; habiendo señalado para recibir en sus reales habitaciones el sábado próximo 8 del corriente de dos á cuatro de la tarde.

La nota que nos ha dicho el telégrafo haber pasado el presidente de los Estados Unidos del Norte á España, sobre la cuestión de Santo Domingo, no es otra cosa que la comunicación enviada á nuestro representante en Washington, y de la cual dió el Sr. Tassara cuenta al gobierno español hace muchos días. En ella, como era natural y debía esperarse, el gabinete de Washington hace las reservas que bajo su punto de vista juzga necesarias y convenientes sobre la anexión de Santo Domingo á España. Posteriormente á estas comunicaciones y en las notas que con este motivo han podido cangearse, es indudable que el gabinete anglo americano, ha mostrado vivos deseos de conservar buenas relaciones con nuestra patria.

A la estrafola de aquellos periódicos que no comprenden que en el Consejo extraordinario de ministros celebrado el sábado no se tratase la importante cuestión de África, contrasta ayer *La Epoca* que la cuestión de Marruecos fué estensamente tratada y resuelta el viernes por el Consejo de ministros que presidió S. M. la Reina. Acordadas allí las bases todas de la respuesta á las últimas comunicaciones de Muley-el-Abbas, el gabinete no tenía para qué ocuparse de nuevo de esta cuestión; y que el Consejo del sábado no tuvo carácter alguno extraordinario, explicándose por el hecho sencillísimo de que habiendo comenzado los calores, la mayor parte de los Consejos de ministros se verificarán ahora de noche, como se han verificado siempre en el verano.

Parce que el general Dulce ha leído al gobierno un despacho telegráfico recibido ayer, en que corporaciones importantes de Barcelona, muy interesadas en el desenvolvimiento de su industria, piden que el gobierno no resuelva definitivamente la cuestión de algodones, hasta que lleguen las exposiciones y los datos que envian por el correo, y que de un momento á otro son esperados en Madrid. El gabinete, que había acordado una medida transitoria encaminada á favorecer la industria en la crisis porque está pasando, no ha podido tener inconveniente alguno en demorar algunas horas la promulgación de ellas. La cuestión es importante, no sólo porque se raza con los intereses de la industria, sino también con los de nuestra navegación, y se espera acerca de ella la conciliación de todos estos intereses tan dignos de respeto.

Se ha dispuesto que el capitán de navío del cuerpo de ingenieros D. Hilario Nava Caveda, se encargue de la dirección del ramo, para que fue nombrado por real decreto del 1º del actual, cesando el brigadier de la armada y director de armamentos, expediciones y pertrechos, don Francisco de Paula Pavia, que la desempeñaba interinamente.

El telégrafo nadie nos ha dicho de la manifestación revolucionaria que preparaban los piemonteses en Roma para el dia 2. A propósito de esto decía una carta de Paris: «Se positivamente que el hecho consiste en una tentativa que se prepara con mucha actividad por los italianos, los hungarios y los polacos que marchan en bandos de 25 y 30 á la Umbría y las Marchas; desde allí, al primer aviso, se trasladarán á los dominios pontificios. Se trata de provocar seriamente al ejército francés para saber si en presencia de una manifestación activa contra la soberanía temporal del Papa, permanecerá el general Goyon simple testigo de los acontecimientos, ó si hará uso de sus cañones y de sus carabinas.»

La vida política tiene cada dia mas en Francia á encinar los rencores. Los comités están organizados y funcionan activamente. Además del de los antiguos jefes del partido conservador, legitimista y orleanista que se reúne en la casa del señor

Napoleón Duru, ademas del de los republicanos independentes, cuyas sesiones se celebran en la morada del Sr. Carnot, hay otro comité conservador para la prensa y las elecciones. Este comité se compone de diez y ocho individuos, entre los cuales figuraron los señores Fize, Béneville, d'As, el vizconde Lemmer, Kœl, Cuvenille, Kol Bernard, de Latour, el abate Petitot, el general Arboville, Anatolio de Segur, etc.

Despues de copiar *La Iberia* lo que ha manifestado *La Correspondencia* sobre la incomprendible inercia de algunas personas en el asunto de la remisión de datos para proceder á la distribución de los fondos recaudados para aliviar la suerte de los que han padecido en las últimas inundaciones añade que está de acuerdo con nosotros y que le consta que son exactos nuestros informes. Nuestro colega dice que no se concibe conducta semejante y lamenta profundamente que se dé un espectáculo de esta clase á las naciones extranjeras; y concluye exhortando á las localidades y personas interesadas á que salgan de su apatía en gracia siquiera de que es por su propio interés, y para no perjudicar á las demás.

La dirección general de instrucción pública, en vista del mérito de las *Fabulas* que está publicando el Sr. D. Miguel Agustín Principe, se ha suscrito por cien ejemplares á la expresada obra. La dirección merece un voto de gracias de los amantes de la buena literatura por la protección que presta á la obra del Sr. Principe, cuyo mérito moral y literario es mercede.

La muerte del príncipe Gortschakoff, segun la *Patria*, ha causado profunda sensación. Se asegura que el príncipe declaró en sus últimos momentos que el único medio de que Rusia pueda conservar la Polonia, es dar á esta una Constitución autonómica muy amplia.

Los periódicos y correspondencias de Washington echan rayos y centellas contra la declaración de lord Russell, de que Inglaterra reconocera al gobierno de Montgomery los derechos de partido beligerante, y amenazan categóricamente á Inglaterra con tomar represalias, cuando llegue la ocasión, contra Irlanda y las demás colonias inglesas.

Aprovechando la confusión que siempre reina en toda fiesta, los rateros han verificado algunos robos en Barcelona e intentado otros que la vigilancia de los inquilinos de las casas donde trataban de hacerles les impidió llevar á efecto. Los dependentes de la autoridad, por su parte, han movido bien en persecución de los delincuentes, poniendo á varios á buen recaudo.

*El Eco Hispano-americano*, periódico de Paris, dice en su numero último lo siguiente: Los señores Merino Ballesteros, objeto de señaladas muestras de estimación de parte de algunas corporaciones científicas, acaban de ser presentados en calidad de miembros á la Sociedad Geográfica de esta capital por el venerable presidente M. J. Morand, tan conocido en las altas regiones de la ciencia y tan respetado en todos los círculos científicos y literarios de Europa, y por M. de Sabir, distinguido escritor ruso, cuya interesante obra sobre el territorio del río Amor le ha grangeado una reputación europea. Posteriormente y tan luego como se llenaron las formalidades reglamentarias, se efectuó la admisión de los indicados señores en la sociedad, con gran beneplácito de todos los concurrentes, según se nos informa de Paris. Esto prueba el alto aprecio y consideración á que se tienen a los acreedores en el extranjero algunos de nuestros compatriotas.

De varias sentencias dadas por el Supremo tribunal de Justicia en diferentes asuntos en que ha entendido se desprende la siguiente jurisprudencia:

1.º Que todo género de pruebas debe practicarse en el término marcado en primera instancia y que la denegación de prueba en segunda instancia cuando el pleito se abre en primera y se practicaron las que se creyeron convenientes, y la falta de una diligencia que pudo practicarse en el tribunal inferior y se designó después en el superior, no son motivo de causación.

2.º Que la falta de diligencias de pura ritualidad no son motivo de causación; que las leyes que se suponen infringidas es necesario que se hayan sostenido en el curso del expediente para fundar el recurso en su infracción y no se haya pasado por lo que se centra suya se haya dicho; y que la aprobación de la prueba testifical corresponde á la Sala sentenciadora.

3.º Que para pedir y obtener alimentos provisionales el hijo natural, basta que los

pida conforme lo prescribe el art. 1270 de la ley de Enjuiciamiento, justificando el título de tal hijo por los medios y pruebas supletorias y bastantes sin que sea necesaria la declaración de hijo natural, hecha en el juzgado competente.

4.º Que establecida una sociedad con un objeto determinado, el reglamento orgánico que la constituye es la ley del contrato, y fija los inimitables derechos y deberes de los asociados.

S. M. la Reina continuaba ayer bien y con los sentidos propios de su estado. La infanta recién nacida seguía igualmente sin novedad.

Ayano recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Cádiz 4.

A las diez de la noche un repique general de campanas ha anunciado aquí el alumbramiento de S. M. la Reina.

Nada nuevo hay de África.

En Tetuan reina gran impaciencia por conocer la resolución del gobierno.

Turín 3.

Tres buques cargados de moneda han salido de Ripa grande para Amalfi.

Londres 3.

Las noticias de Nueva York llegan al 22. El congreso reunido en Montgomery ha ordenado la emisión de 50 millones en obligaciones, pagaderos en 20 años al 8 por 100.

El gobierno federal no ataca por ahora. El presidente Lincoln declarará la guerra á toda potencia europea que intervenga en sus diferencias.

Lincoln acepta el código marítimo del congreso de Paris de 1856.

Acepta igualmente un regimiento de voluntarios del Canadá.

El gobernador de Kentucky prohíbe á las tropas federales confederadas pasar por su territorio por ser neutral.

Ha sido levantado el bloqueo de Charleston. El presidente Davis llegó á Pensacola; siendo recibido con entusiasmo.

Un vapor de guerra federal ha destruido una batería que defendía las cercanías del puerto de Norfolk.

Berlín 3.

En Cerdeña se manifiestan temores por algunos que pretenden que Victor Manuel va á ceder la Cerdeña á Francia.

Garibaldi ha publicado una carta en los periódicos diciendo que el Papa y los cardenales deben salir de Roma y dejar tranquila la desgracia de Italia, que atormentan hace siete años.

ESPECTACULOS DE HOY.

</

## DIARIO DE LAS FAMILIAS. DE AVISOS Y NOTICIAS LOCALES DE MADRID.

## NOTICIAS.

## ANUNCIOS.

Santo de hoy.—San Bonifacio, obispo y mártir.

Cultos.—Jubileo de cuarenta horas en la iglesia de monjas del Sacramento, donde prosigue celebrándose la novena del Santísimo Sacramento, predicando en la misa mayor un buen orador, y en los ejercicios de la tarde D. Rupert Urra.

Continúa la octava de Jesús Sacramentado en San Isidro, capilla de palacio y en la capilla del Obispado; en las Descalzas reales, predicará D. Lázaro Rodríguez, y en las Beatas de San José después de completas se hará la reserva.—Prosigue también la novena del Sagrado Corazón de Jesús en los italiacos, San Luis y Salesas Reales.

Continúa la novena de San Antonio de Padua en Monserrat, predicando por la tarde D. Pío Hernández Fraile, y dará principio en las iglesias siguientes, siendo oradores en San Justo, el Dr. D. José María Franco, en Santa María D. Joaquín García Corral, y en Santa Cruz D. Pedro Quílez por la mañana, y D. Patricio Páramo por la tarde.

En todas estas iglesias estará su Divisa Majestad de manifestio.

Visita de la corte de María, Nuestra Señora de los Peligros en el Sacramento, o la de las Nieves en Santo Tomás.

Llamamientos militares.

Por el gobierno militar se llama a doña Asunción Linares, doña Ramona Ripa, Manuel Castellanos y Campos, y Gregorio Papany Espósito, y por la fiscalía del estado mayor de la plaza a Alejandro García Grande.]

Orden de la plaza.—Servicio para hoy.—Parada, Barcelona, Barbastro, Chilciana y las Navas.

Jefe de la guardia exterior del real Palacio.—Señor teniente coronel segundo comandante de las Navas don Juan Emeléne.—Jefe de dia: señor coronel teniente coronel de Barcelona D. José García Velarde.

Visita de hospital: Sagunto, primer capitán.

Fábulas de Príncipe.—Se han repartido las entregas cuarta y quinta, las cuales contienen las fábulas siguientes:—El cuervo, la Paloma y la nieve.—La azotea.—El viejo, el niño y el burro.—El pelotazo.—La luz y el hombre dormido.—El burro y la pena.—El caracol, el toro y el ciervo.—Las ruedas del reloj.—Los ojos.—El perro en el teatro.—La mosca insinuada.—El reo de muerte.—El perro y el sereno (con lámina).

Minas.—Por el gobierno civil se cita a junta general de accionistas de la sociedad minera El Apostolo para el dia 9.

Robo.—El 1º de este mes fue robado un reloj en la calle del Carmen a un oficial de vigilancia habiendo sido preso el ladrón y devuelta la alhaja a su dueño.

Petardo.—El mismo dia 1º a las seis de la tarde fue disparado uno en la calle del Candil sin haber podido averiguar aun quien le prendió.

Muerto repentina.—El dia 1º ha muerto repentinamente en el ventorro de la Machina en la carretera de Castilla un sugeto que vivía en él.

Ratería castigada.—El dia 2 sacó un hombre una peseta del bolsillo a otro, en la plazuela del Rastro, huyendo en seguida; pero lo chistoso del caso ha sido queiendo en su persecución los agentes, soltó la capa que llevaba, la que recogida por estos y presentada al ratero para que la reconociera como suya, la negó.

Envenenamiento.—Anteayer trajo de envenenarse un sugeto en la calle del Olivar, tomando sal de mercurio, por lo que fue conducido a la casa de socorro.

Papel sellado.—Con el título de Nuevo manual para el uso del papel sellado, acaba de aparecer la segunda edición de la importante obra que hace tiempo escribió don Saturnino García de la Puente. La edición que ahora ha visto la luz en Valladolid, porque allí reside de ordinario su autor, como visitador de la renta del papel sellado en aquella provincia, está notablemente corregida y aumentada respecto de la primera, y es altamente indispensable, según de real orden se ha declarado, para las secretarías de ayuntamientos, juzgados, parroquias, escribanías y demás oficinas públicas. El autor y el público, están, pues, de enhorabuena. El Sr. García de la Puente porque ha completado un libro utilísimo, y el público y cuantos tienen que hacer uso del papel sellado, porque gracias a dicho libro, se ahorrarán gastos y serios disgustos.

Especialista.—Ayer ha regresado a esta corte desde Sevilla, donde ha dejado los recuerdos más gratos, el aventajado especialista en las enfermedades de pecho, doctor Palomar.

Caza.—El ayuntamiento de Fuencajal ha acordado la prohibición de cazar en el término de este pueblo.

## ESPECIALIDAD EN RELOJES

## DE PARED Y SOBREMESA.

En relación con los mejores fabricantes de París, hemos reunido un completo surtido de mas de 200 relojes, que se hacen recomendables tanto por su elegancia como por la seguridad de sus máquinas y baratura de sus precios. Los hay desde 200 reales en adelante, garantizándolos por un año de su buena marcha. En el propio establecimiento se encargan de embalar los que deben remitirse fuera, haciendo de un modo que tanto el reloj como el famal lleguen sin deterioro. Hay asimismo un gran surtido de candelabros, desde 50 rs. par en adelante. Calle del Príncipe, núm. 6, tienda de lámparas. (4 y 5.)

## DILIGENCIAS DEL

## ORIENTE DE ESPAÑA.

## CALLE DE ALCALÁ, NÚMERO 25.

Esta compañía ha resuelto empezar el dia 10 del próximo Junio, al servicio de conducción de viajeros a las aguas de Panticosa, habiendo adoptado las disposiciones necesarias para hacerlo en carrozas comodos, aumento de tiros, descansos proporcionados y mayor celeridad. Afortunadamente se prestan á esta mejora los trabajos ejecutados con perseverancia, con los cuales no solamente han desaparecido los inconvenientes y peligros que con fundamento retrajan al viajero a muchas personas, sino que permiten también la prolongación de la linea en coches hasta cerca del pueblo de el Pueyo, distante dos horas de las aguas.

Los carrozados tardan todos los días de Zaragoza a las cuatro de la tarde. Una hora de parada en el pueblo de la Peña, bastará para que los señores viajeros puedan tomar el desayuno y hallarse á las diez de la mañana siguiente en Biescas, desde cuya población, después del almuerzo ó comida, y de un descanso de tres horas, continuarán el viaje en los mismos coches, hasta las inmediaciones del dicho pueblo de el Pueyo.

El resto del camino, ya muy corto, se hará en caballerías del país, que la empresa tiene contratadas con garantías y condiciones de un servicio completo, llegando á las aguas de seis á siete de la tarde. También están muy en uso las sillas de manos que ofrecen la mayor comodidad.

El regreso de los baños se verificará saliendo los viajeros del establecimiento á las cinco de la mañana y después de tres horas de descanso en Jaca, continuará el camino llegando á esta capital á las siete de la mañana.

Las tarifas de precio se hallan en esta administración, la del establecimiento de Panticosa y puntos intermedios. Zaragoza 28 de mayo de 1861. (4, 5, 7, 10, 12 y 14.)

## SERVICIOS MARÍTIMOS

## DE LAS MENSAGERIAS IMPERIALES.

## VAPORES-CORREOS FRANCESES.

Línea rápidísima, única directa de Valencia a Marsella.

Salidas de Valencia para Marsella, todos los jueves á las cinco de la tarde.

Salidas de Valencia para Oran, todos los viernes á las diez de la mañana.

Tiempo que se emplea en el viaje:

De Valencia a Marsella.....	22 horas.
Valencia a Oran.....	16
Madrid a Paris.....	65

Consignatario en Valencia D. Emilio Fermaud, Mar, 96. (M. J. V.)

## VENTA DE FLORES

## ARTIFICIALES ESTARNJERAS.

Por fallecimiento de una de las dueñas, se enaguanan en los días no feriados, de ocho á una por la mañana, y de tres á siete por la tarde, los adornos, flores sueltas y objetos para hacerlas existentes. En la calle de Toledo, núm. 44, principal de noche. (4, 5 y 6.)

## INTERESANTE A LAS SEÑORAS.

Consecuentes siempré con nuestro propósito, tenemos el gusto de ofrecer á nuestras constantes favorecedoras, el mas completo surtido de trajes de barba, granadas bordados, piques de lana, organzás, chacónadas y percales; en estos y á costa de sacrificios, hermoso recibido muchísimas variedad y mejores clases, sin alteración del precio de 2 reales. Musas blancas brochadas de vara y cuarto de ancho, á 3 1/2; chacónas las francesas, dibujos nuevos, á 3 y 3 1/2; pañuelos de bares de talla, desde 5 rs.; y en tamaño grande, de flores bordadas, desde 24. Del tercer surtido de sedería anunciado en mayo, faltan los trajes de damasco de 9 duros, y los de fular de 6 y 7. Quedan algunos de glasé, que por ser avanzada la estación, así como en los de terciopelo se harán grandes y nuevas rebajas para realizarlos, y dar lugar á la venta de los trajes adecuados al verano: Leon, 27.

NOTA.—La hora de venta se prolonga hasta las nueve de la noche. (4, 6, 8, 11, 13, 15, 18 y 20.)

## HISTORIA POLÍTICA

## Y PARLAMENTARIA DE ESPAÑA,

POR D. JUAN RICO Y AMAT.

Reseña imparcial y filosófica de los cambios de la política española en todos tiempos; descripción detallada de los principales acontecimientos de nuestras modernas revoluciones; comentario de las leyes y disquisiciones más importantes de todas nuestras Cortes; juicios críticos de los hombres más notables que han figurado y figuran en el cuadro de nuestras revueltas civiles; retratos biográficos de todos nuestros oradores parlamentarios, con el mejor discurso íntegro que cada uno de ellos ha pronunciado; artículos y documentos memorables que en la prensa han aparecido; crónica, en fin, de la revolución de España desde primeros de este siglo, donde se dibujan con el colorido de la verdad sus escenas sangrientas ó gloriosas, y se relatan con la imparcialidad más absoluta los errores y desaciertos, las locuras y los escandalos de las distintas fracciones políticas que desde 1808 vienen disputándose la dirección de los negocios públicos.

Constará la obra de cuatro tomos de 600 páginas, á 42 rs. cada uno en Madrid en las librerías de Moro, Serrano, Baily-Bulliere, Durán y Leocadio Lopez, y en la administración Lope de Vega, 32, principal.

En provincias á 45 rs. suscribiéndose en las librerías, y al mismo alrecio que en Madrid, remitiendo su importe directamente á la administración por medio de libranzas ó de otro modo conveniente.—Esta ya de venta y encuadrado, el primer tomo que a la cañada hasta la revolución de 1820, y en prensa el segundo, que comprara desde dicha época hasta la regencia del general Espartero. (5, 20 m.)

## NIGRITINE VEGETAL,

Inventado y perfeccionado por Gelle Frères, perfumista premiado en las exposiciones de París y Londres.

En todos tiempos los quirúrgicos han con sagrado su talento para restituir al pelo y la barba el color perdido; pero todos sus resultados han sido infructuosos, ó lejos de la perfección, pues la mayor parte de las tinturas conocidas hasta ahora alteran el cutis, la vista, la salud, y ocasionan la caída del pelo. Deseando impedir todos esos inconvenientes, hemos hecho todo lo posible para llegar á un resultado mejor, y después de muchos años de ensayos, de trabas y de sacrificios, podemos asegurar, sin charlatanismo, de una manera positiva, que por fin hemos obtenido una nueva tintura de Nigritine vegetal, que satisface á todas las exigencias, sin perjudicar á nadie la salud. Se vende á 30 rs. en los dos establecimientos de Frère, Cármén, núm. 23, y Arenal, núm. 5, duplicado, únicos depósitos en esta corte. (L. y J.)

## AGUAS Y BAÑOS MINERALES

SULFURICO-ACIDULO-YODURADO, DE CERVERA DEL RIO ALHAMA.

Que estas aguas son en extremo saludables para curar diferentes enfermedades, la experiencia lo tiene demostrado, y se halla á la vista en los dos años de apertura que lleva este establecimiento. De mucha consideración son los gastos que sus propietarios han hecho en edificios de hospedería, casa de baños, tierras y embellecimientos; pero todo lo han hecho con gusto, sabiendo entes por los Sres. Bouchardart y Personne, natiabilidades químicas de París, quienes les aseguraron de un modo positivo que no había en su clase otras aguas mejores en España ni en los Pirineos, por contener yodo. Esto lo vieron confirmado despues por nuestro acreditado químico, Dr. D. Manuel de Rios, corroborándole muy por menor, el análisis que este distinguido profesor hizo de ellas. Los impresos que se han circulado contienen este análisis, y confirmán por las muchas curaciones obtenidas, los brillantes resultados que han dado estas aguas en las enfermedades sifilíticas, escrofulosas y erupcionales de la piel, en las tisis incipientes, catarras crónicas y dolores de estómago, de modo que sin la menor ponderación puede decirse que han hecho prodigios.

Los que desean mas detalles, podrán pedir uno ó mas impresos, a don Inocente Escudero, médico-director del establecimiento. (4, 5, 6, 7, 8, 10, 14, 15, 17, 18, 22, 24.)

## DENTISTA DE CÁMARA DE S. A. R.

D. A. G. LLORENTE.

Estracción de dientes y muelas, auxiliado por la electricidad, sin causar dolor; colocación de dientes y dentaduras, en oro, platino y cauchue; orificaciones, empastes y conservación de la dentadura. Espoz y Mina, número 1, cuarto segundo; horas, de nueve á cinco, todos los días. (4, 5, 6.)

## DUEÑAS,

## MÉDICO-CIRUJANO-DENTISTA.

Trabaja en todo cuanto tiene relación con el ramo del dentista, por todos los sistemas y mecanismos conocidos en España y el extranjero, y en su gabinete se hallará todo de cuanto mas moderno posee el arte, así en instrumentos, como pastas y dientes. Vive en la calle de Carretas, número 7, principal, Madrid. (4, 6, 8.)

## A PETICIÓN DE ALGUNAS

barroquianas se han combinado otros lotes para la estación, y son: un bonito corte de vestido de chacónada superior ó de organzán, de 10 varas, un elegante pañuelo de bares de nueve cuartas, liso ó encaja de seda, un velo tul céfiro, una bonita sombrilla y un pañuelo de batista para la mano, todo en 90 rs.

Y otro mas económico, de 10 varas de percal, imitación á pique oscuro, una vara de tul labrado para mangas, en buen pañuelo de bares de ocho cuartas, cinco varas de percal blanco, dos varas media de percalina, y un pañuelo para la mano, todo en 50 rs.

Y siguen despachándose con gran aceptación, los elegantes fulares de puro seda, á 6 1/2 rs. vara, y las chaconadas finísimas, por estar un poco manchadas, á 4 rs.; cortes de bares negros, listas de seda para volantes, de veinte varas, en 60 rs.; bares de cuadros, á 3 rs. vara; enaguas de pique, clase superior, á 30 rs.; muselinas blancas á cuadros, y listas para visillos y colgaduras, á 2 1/2, y otros géneros. Su despacho calle de Postas, núm. 10, tienda de la Aurora. (4, 6 y 8.)

## VAPORES-CORREOS,

A. LOPEZ Y COMPAÑIA.

SERVICIO DE GRAN VELOCIDAD

EN COMBINACION

CON LOS FERRO-CARRILES DE MADRID Y PARIS.

## SALIDAS DE ALICANTE DESDE EL 15 DE ABRIL.

para Málaga y Cádiz.

Para Barcelona y Marsella.

Todos los martes á las once de la mañana.

Todos los miércoles y domingos á las once de la mañana.

En breve se anunciará un nuevo viaje semanal para Málaga y Cádiz.

Billetes directos á Barcelona, Marsella, Lyon, Paris, Málaga y Cádiz.

Mercancías á precios alzados para todas partes.

Harinas de Valladolid, trigo y rubia, desde Madrid al muelle de Barcelona, 4 rs. 30 arrobas y lanas 4 rs. 470.

Estos vapores, tan acreditados por la exactitud y rapidez de sus viajes, tienen camaras cómodas y lujosas, y las señoras son atendidas por camareras.

Acudir al despacho central de los ferro-carriles y á D. Julian Moreno, Alcalá, 30. (L. y T.)

## INTERESANTÍSIMO A LAS SEÑORAS.

En el comercio del CISNE, calle de la Sal, núm. 3, se dan por CINCO DUROS los géneros siguientes: Un corte de vestido de percal, claro ó oscuro, un elegante pañuelo de nueve cuartas de merino ó bares, un rico pañuelo de seda de la India, un velo de tul liso ó de rotas, cinco varas de madapolán, unas bonitas ligas y un pañuelo para la mano, todo á elección, entre un abundante surtido. Se ha recibido una gran partida de chaconadas francesas, de bonitos gustos y clase superior, las que se dan al precio de 3 1/2 rs